

Dirección y Administración:
Calle YI número 1376

LA VERDAD

Organo de la Colectividad de Color

Redactores:

LORENZO E. ALONZO, VICTORIANO RIVERO

Suscripción pagadera por adelantado

EN LA CAPITAL

Por mes.	\$ 0.30
• trimestre	\$ 0.80

INTERIOR

Por mes.	\$ 0.40
• trimestre	\$ 1.00

EXTERIOR

Por trimestre	\$ 1.00 (oro)
Número suelto	\$ 0.15

PERMANENTE

«La Verdad», órgano de la sociedad de color, recibirá la colaboración de todos los suscriptores que quieran honrarla con sus producciones; a cuyo efecto, sus columnas quedan á la disposición de todas las personas que se interesen por el adelanto y mejoramiento de nuestra clase, sean ó no suscriptores; cumpliendo así, uno de sus puntos de mira, de su programa iniciado. Tribuna Libre, donde seugan cabida todas las ideas; todos pue, suscriptores y no suscriptores, serán nuestros colaboradores.

Los originales no se devuelven sean ó no publicados.

Los remitidos se reciben hasta los días 10 y 25

LA VERDAD

Montevideo, Julio 18 de 1914

ARRIBA CORAZONES

En todas las cuestiones que se suscitan en la vida, el que emite una idea que en su concepto ha de redundar en provecho de la sociedad, en que milita, desea que esta encuentre eco en el mayor número de personas a quienes directa o indirectamente puede beneficiar:

Durante el tiempo que llevamos al frente del periódico, hemos hecho vibrar esa cuerda, que tan hermosas notas produce, concitando a nuestros hermanos a unirnos, a formar algo que signifique resistencia a las asechanzas de la suerte, y al mismo tiempo, tienda a elevarnos en el concepto propio y extraño, a fin de que en el futuro séamos considerados como debemos de serlo; una colectividad capaz de fijarse rumbos precisos, en cualquier terreno, ya sea social o político.

Esta idea noble como la que más, no entendida unas veces; bastardeada otras, por el afán de figuración de algunos, que no han tenido inconveniente en hacer fracasar los más nobles esfuerzos, hechos en ese sentido, porque llegado el caso, no ocuparían puestos especiales conferme a sus ambiciones, no obstante eso decimos, ha preocupado a nuestros hombres más caracterizados, haciendo que ella flote en el ambiente como algo muy preciso para llevar a cabo la realización de los altos ideales, que perseguimos.

Así pues, al recorrer las columnas de nuestra hoja, en su último número, nuestro espíritu alborozado se manifestó

en el colmo del entusiasmo; una pluma galana y práctica, ponía allí una nota de alto mérito periodístico, por la altura de mira, y la sencillez en la exposición que pone de manifiesto al periodista avezado en estas lides.

Y teniendo a la vista el artículo del señor Isla, a quien nos referimos, hemos dicho: hé aquí, que desde la otra orilla, un espíritu culto y observador se manifiesta de acuerdo con nuestras ideas. Arriba corazones, hoy más que nunca debemos insistir en aunar esfuerzos, para la obra común, pues compartimos las mismas ideas entre hermanos de raza, tanto aquí como allí.

COLABORACIONES

REFLEXIONES

Tiempos hacía que no ocupaba ni siquiera la mitad de una columna de este periódico, que tanto aprecio, con un manuscrito.

Yo que siempre leo con tanto entusiasmo, con infinito placer y con íntima satisfacción todo lo que en él se escribe, todo lo bello, en letras que encierran sus columnas... Pero mi prolongado silencio para con el inestimable periódico, ha sido muy ajeno a mi voluntad, ha sido debido a mis muchas ocupaciones. Pues sería una falta indispensable, una injusticia inconcebible si dejara en olvido a nuestra querida hoja puesto que por intermedio de ella podemos trasmitir nuestros sentimientos, nuestros anhelos y nuestras esperanzas para el porvenir.

He dicho que siempre leo con gusto todo cuanto se escribe en estas columnas y es precisamente porque siempre encuentro en ellas algo nuevo, nunca he leído algo que me instruya, que cultiva mi poco saber y mi escasa inteligencia, y es, pues, por eso que hago estas reflexiones convencido que no ha nada entre nosotros que supere a la meritísima hoja que tantos éxitos ha obtenido en su labor interrumpida.

Es ella como he dicho en ocasión, la obrera infatigable de la mente, la que abre camino al pensamiento y por fin la que nos educa.

Tuve la oportunidad de leer en el número treinta y uno, del pasado mes de Mayo, y con la atención merecida, un artículo en el que se hablaba de la vida del periódico de sus progresos y de su brillante actuación entre nosotros...

Pues bien: ese artículo ha sido el motivo principal de yo trasar estas líneas, porque leyéndolo me hizo evocar el recuerdo de una época digna de recordación y que a pesar de estar ya muy lejos ha dejado su huella indeleble. En esa época fué que apareció LA VERDAD como del fondo del misterio ofreciéndose y despertando a nuestra imaginación de aquel sueño que a no dudar hubiera sido perdurable eterno... Confieso que dudé al principio de la existencia de la naciente hoja, pues no creía que sobreviviera mucho tiempo, pero el tiempo y la realidad de los hechos me han hecho pensar más concientudamente y comprendo hoy que estuve en un gran error pensar y creer que tal pudiera suceder... Es que no tenía en cuenta que quienes dirijían los pasos del meritísimo periódico eran hombres de inteligencia, de voluntad férrea, hombres que sienten interés profundo por la cultura y el engrandecimiento de nuestra sociedad... Vale, pues, la pena darle vida a la hoja y no es tiempo perdido el que empleamos para colaborar en ella... Es indudable que ella está familiarizada con nosotros y día a día despierta más y más interés en sus asiduos lectores y colaboradores; en sus lectores porque siempre lo esperan con ansias

de recorrer las columnas de nuestra hoja, en su último número, nuestro espíritu alborozado se manifestó

Director:
FELIPE L. MANSILLA

Administrador: MANUEL C. SAAVEDRA
Sub-Administrador: LINO SUAREZ PEÑA

Aparece los días
15 y 30 de cada mes

para leer las tan delicadas ideas que en ella se exponen y de sus colaboradores para analizar lo que su pluma interprete del pensamiento imprimido en el papel.

De mí se decir lo que dejó dicho más adelante, que leo siempre con sumo agrado sus innumerables artículos, esas brillantes fuerzas literarias donde sus autores ponen de relieve una preclara inteligencia un temperamento, una imaginación activa y un ingenuo original y sobre todo una afición marcada por la literatura.

Hagamos, pues, cuanto humanamente sea posible, a fin de darle vida al periódico, único factor importantísimo de nuestros progresos; y dejemos que corra nuestro pensamiento cuando necesario sea hacia él, hacia sus columnas, como plácido arroyuelo o como torrente bravío...

DANTE ALIGHIERI.

Nuestra Dirección y Administración

Preevenimos a nuestros suscriptores y a los interesados en general, que nuestra Dirección y Administración ha sido trasladada a la calle Colonia 1932, provisoriamente.

Montevideo, Jul 15 de 1914.

LA ADMINISTRACIÓN.

SOLICITADAS

Señor Redactor de LA VERDAD:

El que más abajo suscribe ruega a usted se sirva dar publicación a las siguientes líneas en el periódico que usted dignamente dirige.

Que en la noche del 28 de Junio, fué una de las muchas personas que concurren al baile dado por la Sociedad «Arbol Solo». Ahora bien; llegado el momento que resolví retirarme y al solicitar mi sombrero, fué interrogado cuál era el móvil de mi determinación, a lo cual contesté que ya me había divertido bastante y como notaba un poco de cansancio, era que me retiraba dando la coincidencia que en ese momento sacaban una persona para afuera por promover algún desorden, quizás creyéron que yo fuera asociarme a la persona que menciono para emprender algún escándalo, pero yo estaba muy ajeno a eso, entonces un pariente mío vino a abrazarme y fué cuando tuvimos unas palabras. Esto es todo lo pasado, por lo tanto quiero dejar constancia para que no se me tenga por algún escandaloso emperdernido, pues nunca jamás, donde quiera que haya sido invitado, he cometido ningún desorden, por lo cual ruego a usted quiera dar publicación a la verdad de lo sucedido.

Montevideo, Julio 3 de 1914.

VENANCIO ARUFE.

S/c. Miguelete 1112.

Vida Social

Bodas

En nuestros círculos sociales circula la siguiente invitación:

Adán Alvarez y señora, tiene el honor de invitar a usted y familia para presentar el enlace de su hija Natalia con el caballero Manuel Baladán, cuya ceremonia se efectuará el dia 25 de Julio a las 8 y 30 p. m. en la Iglesia de Nuestra Señora del Carmen (Cordón). S/c. Magallanes 1012.—Montevideo, Julio de 1914.

El 11 del mes en curso se efectuó el

enlace de nuestro compañero señor Nicacio Mederia con la señorita Felicia Aida Corrales. En el contrato civil, autorizado por el señor Juez de Paz de la 7.ª sección doctor Reyes Lerena, actuaron de testigos por parte del novio los señores José M. Rodríguez y Atanacio Macedo y por la desposada los señores Antonio Corrales y J. Rodríguez.

El acto religioso fué apadrinado por la señora María Corrales Suárez y el señor Miguel Suárez.

Los desposados recibieron varios obsequios, efectuándose la boda en la mayor intimidad.

Nuestras felicitaciones y que la felicidad presida la alcoba matrimonial.

Ante el juez de la 15 sección doctor Fernández, se presentaron solicitando contraer matrimonio los distinguidos jóvenes Gilberto Cabral y Eofelia Machado.

Asistieron al acto, en calidad de testigos, por el novio los señores Félix Blengio Rocca y José Aguirre y por la novia Timoteo Ramos y Alberto Pérez.

En la ceremonia religiosa que se efectuará a fines de este mes o principio de Agosto, actuarán de padrinos la señora Elvira Illa de Aguirre y el señor Gabriel Sánchez.

Con motivo de esta boda, los amigos de ambos futuros cónyuges se apresan a agasajarlos dignamente, testimoniando de este modo las generales simpatías que gozan en el seno de sus vastas relaciones los jóvenes Gilberto Cabral y Eofelia Machado.

Se realizó el 4 del presente mes en la Iglesia del Cordón el enlace de la interesante señorita Inés Fernández con el caballero Antonio Torres. Fueron padrinos la señora Irene B. de Casalla y el joven Carlos Casalla, y en ceremonia civil actuaron de testigos por parte de la novia los señores Carlos Seré y Carlos Casalla y por parte del novio los señores Oscar Melián y Julio Piqué.

Después de la ceremonia se realizó una animada tertulia de carácter íntimo en casa de la señora Cruz R. de Torres que duró hasta altas horas de la mañana. Los novios fueron obsequiados con valiosos regalos entre ellos: traje de novia de piel de cisne gris dargent, señora Irene B. de Casalla; cadena de platino con dije de diamantes, María Carlota Casalla; rica cartera de cuero de Rusia con necesaire, Bolívar Casalla; juego de cubiertos metal y marfil, Angel Casalla; espléndido corset de novia, Jorge Baccino; aparador Luos XV, Carlos Casalla; vestido de etamina negro y capa de lana, María Angélica Casalla; completo juego de comedor porcelana, Carlos Seré; juego de lavatorio, Julio Piqué y señora; espléndido reloj de oro incrustado, María Rodríguez; batón de erepe de lana lila, Celia Casalla; medalla de oro incrustado y servicio de café, Leonardo Rodríguez; blusa voile de seda marfil, señora de Areco; soberbia lámpara de comedor, señora de Hermosilla; carpeta de mesa paño verde con aplicaciones de terciopelo, señora de Melián; rica lámpara de pie, señora Núñez de Piqué; juego de paneras, floritas de Taboada; juego de agua, señora de Taboada; enagua nansú y valencianas con artísticos moños de cinta Margarita, Claudia Loredo; lámpara de pie de pronce y porcelana, Margarita Rodríguez; juego de té metal y porcelana, Ventura Rodríguez; peinador de seda rosa y valencianas, Paula Diaz; dos alfombras, niños de Melián; juego de cristal, Vedia Queirolo; etc., etc.

Noches de lotería

A una grata reunión dio origen la

primer noche de lotería que se realizó el domingo 12 en el domicilio de la señora Josefa R. de Brown.

Grata por la exquisita amabilidad de la dueña de casa y sus gentiles hijas Ventura y María Anita y grata por las caras bonitas que rodeaban la mesa de juego, donde se cultivó con mucha gallardía el más fino humor.

Juventud y belleza armonizaron fraternalmente y en prueba de ello remitimos a los lectores los nombres de los jóvenes asistentes al acto:

Señoritas María Ventura y María Anita Brown, Carola Acosta, María Elena Martínez, María Teresa Laraura, María Amelia y Victoria Gares, Isabel Acosta y los señores Juan Pedro Boatto, Jorge Maciel Brown, Gabriel Sánchez, José Gares, Gilberto Cabral, Eustaquio Laraura, José Aguirre, Jorge Brown, Alberto Pérez y José Pedro Aguilar.

Onomásticos

Festejando su día onomástico, el 29 del mes ppdo., el señor Pedro Deleón obsequió a un núcleo de sus amistades con una amena e interesante reunión.

Se hizo música, rindiéndose culto a la danza, transcurriendo veloces las horas de grata sociabilidad.

El festejado recibió numerosos y valiosos obsequios.

Siendo el día 13 del actual el onomástico del señor Pedro Tuala, concurre a su domicilio un núcleo de sus amistades a presentarles sus saludos, los que fueron galantemente obsequiados por el festejado y demás miembros de familia.

El 9 del mes en curso fué el cumpleaños de la estimada señora Lorenza M. de Núñez. Con tal motivo, recibió la festejada la visita de algunos amigos, siendo estos cumplimentados debidamente, pasándose gratas horas de amena ciausserie.

Enfermos

Después de guardar cama por varios días se encuentra mejorado nuestro director señor Felipe L. Mansilla.

Mejorado de sus dolencias el joven Lorenzo Alonso (hijo).

Se encuentra enfermo el señor Tomás Recoba, siendo su estado de algún cuidado.

Ligeramente indisputo nuestro activo compañero de tareas señor Victoria no Rivero.

Enferma la señora Valentina Ferreyra, siendo su estado bastante delicado.

Relativamente mejorado de sus dolencias el señor Santiago Méndez.

Viajeros

En breve partirá para el Departamento de Rivera, el señor Miguel Matos, en compañía de su distinguida familia. Motiva su viaje el asistir al enlace de su caballero hijo Miguel, que como ya hemos anunciado dicha boda se efectuará en breve.

De Fraz Bentos regresó la señora Carlina Silva.

Agradecimiento

La señorita Margarita Ubarne Mansilla, agradece a las personas que se interesaron por su salud, en su reciente enfermedad.

Necrológicas

En el Hospital Vilardebó falleció el 28 de Junio ppdo., el joven Segundo Ramayo. El extinto hacia un tiempo que había sido reducido en ese establecimiento por tener alteradas las facultades mentales.

Paz en tumba y resignación para sus deudos.

A la edad de 84 años falleció el 10 del actual, la señora Bernardina Correa de Peseysa.

Su fallecimiento ha sido sumamente sentido en el vasto círculo de sus amistades.

Centros y Sociedades

Club 25 de Agosto

La Comisión Directiva de esta institución, en su última sesión acordó siguiendo la práctica trascada desde su fundación—conmemorar el próximo aniversario de la Jura de la Constitución Nacional, el 18 del actual. Este acto será de carácter íntimo entre sus afiliados.

Para el efecto, por Secretaría, les ha pasado a éstos las invitaciones de práctica y es de esperarse que ninguno faltar a la cita, dado el espíritu de patriotismo, que caracterizan a los componentes de esta institución.

Informaremos de la fiesta en el número próximo.

Como en oportunidad hablamos anunciado, tuvo lugar el día sábado 4 del actual, la primera velada—o sean reuniones familiares en la sede social—en la que se rindió culto a la tradicional lotería. No obstante el mal tiempo, la primera noche y las subsiguientes se han visto bastante concurridas, por asociados, sus familias y personas de sus relaciones.

Correspondencia

(De nuestros Agentes Correspondentes)

DE LA VECINA ORILLA

En el elegante salón de la Sociedad Nazionale Italiano, tuvo lugar el día 4 del actual una brillante nota social con motivo del baile organizado por el prestigioso Centro Recreativo «Unión de Amigos».

Una excelente orquesta amenizaba el acto, rindiéndole culto a Terpsicore hasta las primeras horas de la madrugada. Numerosas y distinguidas familias de la colectividad portela hicieron acto de presencia, dando realce a la fiesta, un centenar de bellas niñas, luciendo elegantes y ricos toilets.

El éxito ob tenido por la «Unión de Amigos» en esta reunión, es de los más esplendentes que se puede pedir, quedando evidenciado en forma irrefutable del prestigio que este goza en el seno de la comunidad. Así, pues, en vista de este éxito, es de esperarse que la «Unión de Amigos» no demorará mucho tiempo en ofrecer otra reunión análoga, la que por cierto será recibido por la sociedad con el más grato placer.

Entre las numerosas y distinguidas familias que hicieron acto de presencia, recordamos a las siguientes señoras: Carmen B. de Bilché, Rufina Montero, Bernardina Piñeyro, Pilar Gómez, Teresa de Santos, Natividad A. Díaz, María G. de Gómez, Carmen P. de Riese, Nemecio G. de Rodríguez, Carmen A. de Díaz, Flora Céspedes, Esperanza Céspedes, Rafaela Salina, Jacinta Ferreyra, Magdalena Perrier, Otilia Guinse. Señoritas: Paulina y Gumerinda Urquiza, Matilde y Ermelinda Gomenor, Elmira y Erminida Rosa, Jorgelina y Teresa S. Garela, Carmen y Juana Rodríguez, Flora y Felisa Paz, María S. Bilché, Catalina Shanahan, María G. Gaite, María E. Ferrero, Carmen Santos, Encarnación Piñeyro, Felisa I. Silva, Zulema Acosta, Manuela Piñeyro, María Luisa Balle, María J. Ocampo, Aida Ocampo, Juana Sosa, y entre los numerosos caballeros recordamos a Ciriaco Castro, Clodomiro de los Santos, José Justo Márquez, Florencio Díaz, Máximo A. Nogueira, Gualeberto Nogueira, Oscar Ferreyra, Jacinto Córdoba, Enrique Córdoba, F. García, Carlos Molina, Manuel Balbuena, Felipe Alvarez, Bartolomé Fernández, etc., etc.

En números anteriores se ha criticado y con justa razón, la parte que se destinó para el buffet de este salón, el que más bien se asemeja a una de esas «caminos» de los bajos fondos. Taburetes de tres patas, en su mayoría inservibles, las mesas para el servicio brillan por su ausencia, y en su reemplazo están varios tableros antiguos, que de bien seguros serían hasta rechazados de las ferias francesas y si fuéramos a enumerar, tendríamos para varias columnas, así que concretemos. Consideramos que no serían mayores gravámenes para los centros que efectúen sus reuniones en este salón, que para esos casos alquilan las correspondientes mesas y sillas, pues es bochornoso que la concurrencia sea servida en tan pésimas condiciones, teniéndose en cuenta que las decoraciones etc., del salón requieren también en su interior un poco de mayor armonía.

Esperamos que estas observaciones sean tomadas en cuenta; las economías en estos casos no resultan, pues ante nuestros votos por su pronta mejoría.

La señora Clara Altecona de Abated, ha solicitado la mano de la señora Claudia Gómez, paraj su hio el joven Anselmo Abated.

Guarda cama la señora María A. de Urquiza. Deseamos que el mal no persista.

Mejorada la señora Rita C. de Ruiz.

que los pesos que el señor Leiva tenía en su poder del Centro Uruguayo, conjuntamente con los otros pesos de la Comisión 25 de Agosto, lo había colocado en Títulos de Deuda Consolidada. Probablemente los devolverá con los intereses correspondientes, noticias de último momento que las ampliaré en el número próximo.

Ha regresado al Hospital San Roque el señor Isidoro Sande.

Se encuentra enferma la señora Dolores D. de Dalecio.

Se encuentra enfermo el estimado caballero señor José A. Islas. Formularmos nuestros votos por su pronta mejoría.

Guarda cama la señora María A. de Urquiza. Deseamos que el mal no persista.

Corresponsal.

DE MALDONADO

En el tren de excursión habido en el mes de Junio ppdo., partió para esa capital la señorita María Isabel Guaracano.

De la capital regresó después de varios días de estadía la señorita Flora Gómez.

Se encuentra enferma, siendo su estado de algún cuidado, la estimada señorita Indaqua Monreal.

Los esposos Millo-Gómez tienen enfermo al menor de sus niños. Deseamos su pronta mejoría.

Para fecha próxima se anuncia una gran reunión social. En oportunidad, si es que esta idea se lleva a la práctica, remitiré noticias detalladas.

Entre un núcleo de jóvenes de esta localidad, ha sugerido la plausible iniciativa de la constitución de un club social. Al llevarse a la práctica se harían merecedores sus organizadores del aplauso público, pues una institución de esa naturaleza há tiempo que se viene demandando.

Es de esperarse que esta iniciativa sea acogida por la juventud fernandina con muestras de regocijo, y que todos al primer toque de llamado, concurran a las filas, aportando su grano de arena para la obra que redundará en beneficio común.

Corresponsal.

Rincón poético

Mírame siempre así!

(Contestando a su composición poética).

¿Qué tienen tus miradas, amor mío?

Mírame siempre así;

¡Qué vértigo de amor, qué desvarío!

Hay en tus ojos al fijarse en mí!

Mírame! que la dicha y el consuelo

Los busco en tu mirar,

Es el amor sin nombre, amor del cielo,

El que saben tus ojos expresar.

Astros de paz, que el corazón ardiente

Abrasán y facinan;

Cuando vierten sus rayos en mi frente

Todas mis horas tristes se iluminan.

Mírame! que no tengo más ventura

Que ver tus ojos bellos,

Su claridad envuelve a tu alma pura;

Júntame a tu alma al retratarme en ellos.

Mis sueños de oro, mi perdida calma,

Mis horas más tranquilas

Todo lo que hay hermoso para el alma.

Vuelve a mí, si me miran tus pupilas.

Quieres verte feliz? ¿Qué nunca sienta

Ni pesares ni enojos?

Deja que mi alma de pasión sedienta

Beba la luz divina de tus ojos.

ANTONIO FERNÁNDEZ.

278-WASHINGTON-275

Entre Pérez Castellanos y Colón

Teléfono: LA URUGUAYA, 185 (Central)

MONTEVIDEO

ANTONIO FERNÁNDEZ.

278-WASHINGTON-275

Entre Pérez Castellanos y Colón

Teléfono: LA URUGUAYA, 185 (Central)

MONTEVIDEO

ANTONIO FERNÁNDEZ.

278-WASHINGTON-275

Entre Pérez Castellanos y Colón

Teléfono: LA URUGUAYA, 185 (Central)

MONTEVIDEO

ANTONIO FERNÁNDEZ.

278-WASHINGTON-275

Entre Pérez Castellanos y Colón

Teléfono: LA URUGUAYA, 185 (Central)

MONTEVIDEO

ANTONIO FERNÁNDEZ.

278-WASHINGTON-275

Entre Pérez Castellanos y Colón

Teléfono: LA URUGUAYA, 185 (Central)

MONTEVIDEO

ANTONIO FERNÁNDEZ.

278-WASHINGTON-275

Entre Pérez Castellanos y Colón

Teléfono: LA URUGUAYA, 185 (Central)

MONTEVIDEO

ANTONIO FERNÁNDEZ.

278-WASHINGTON-275

Entre Pérez Castellanos y Colón

Teléfono: LA URUGUAYA, 185 (Central)

MONTEVIDEO

ANTONIO FERNÁNDEZ.

278-WASHINGTON-275

Entre Pérez Castellanos y Colón

Teléfono: LA URUGUAYA, 185 (Central)

MONTEVIDEO

ANTONIO FERNÁNDEZ.

278-WASHINGTON-275

Entre Pérez Castellanos y Colón

Teléfono: LA URUGUAYA, 185 (Central)

MONTEVIDEO

ANTONIO FERNÁNDEZ.

Guia de LA VERDAD**Notas importantes**

Los señores suscriptores á esta hoja, aparte de los beneficios servicios que les presta nuestra hoja, por su extenso material informativo, gozarán además de las siguientes prerrogativas: se publicarán gratis las invitaciones para funerales, profesionales, personas buscadas, agradecimientos, oficios pedidos, etc., etc.

Para los no suscriptores, la inserción de los avisos mencionados, será á precios convencionales.

Agentes corresponsales en el Interior

REPÚBLICA ARGENTINA

Sr. Daniel García Santos, calle Dobles N.º 940.

MINAS

Sr. Adolfo V. Martínez

SAN CARLOS

Sta. María Esperanza Barrios

FLORIDA

Sr. Luis Sosa

MALDONADO

Sta. María C. Gomes

CORRESPONSAL NOTICIOSO

Sr. Oriol Rocha.

Centros y Sociedades

Club Social 25 de Agosto

Sede social: calle Isla de Flores 964.

Centro Social de señoritas 1.º de Mayo

Secretaría social: Ejido 1221.

Centro Recreativo Los Galleteados
Secretaría social: Vl 1276.Centro Recreativo Juventud del Sud
Secretaría social: Canelones 1679.

Centro Recreativo Unión Juventud Uruguaya

Secretaría social: Emilio Reus 77
(Villa Muñoz).Centro Social de damas y señoritas
El Iris

Secretaría social: Particular 1035.

Centro Recreativo y Excursionista Nom-
Plus-UltraSecretaría social: Salamanca 29 (Villa
Muñoz).

Sociedad Recreativa Piedra Alta

Secretaría social: Isla de Flores 1679.

Sociedad Recreativa «Flor del Campo»

Secretaría: Río Negro 1165.

Centro Social de Señoritas «Unión
Juvenil»

Secretaría: Joaquín Requena 1677.

Sucursales de LA VERDAD en la capital

Señor Manuel C. Saavedra
Calle Salsipuedes 1327.**FOLLETIN (29)****SIRENA**

NOVELA HISTÓRICO-SOCIAL

POR

Carolina Inverniz

TOMO PRIMERO

cer otra cosa. Y ahora, mi pobre Sirena, te verás forzosamente golpeada en el corazón y en el orgullo, porque pocos son los hombres que tienen el valor de despreciar los prejuicios de nuestra sociedad, aunque sean vanos y absurdos.

Otra frase incendiaria bullía en los labios de Sirena.

Estaba para gritar:

Señor Enrique Corriente
Calle Cerro Largo núm. 1939.

Señor Germán Méndez
Calle Salamanca 29 (Villa Muñoz).
Señor Lino Suárez, Mercedes 1074.

Personas buscadas

Se desea saber el paradero de Jacinto Pintos, de Paysandú. Por informes a nuestra Redacción.

2.v.3

Primer Mercadito
JARDIN' DE GÉNOVA

DE ISIDORO ATURAOLA
Carne de vaca de primera calidad, Ternera, Cordero y Chivito. Especialidad en fatura de cerdo y fiambres de todas clases. Huevos, manteca, quesos, tallarines, ravióles, legumbres y conservas en general de todas clases. Se lleva a domicilio.

Precios sin competencia
Calle Paysandú y Yaguarón, 1297 al 1299

Avisos profesionales**DISPONIBLE****Ideales de Amor**

Revista de Ideas, Sociología y Crítica

Director: EGIDIO PANELLA

Aparece el primero de cada mes

Precio del ejemplar 6 centésimos

Redacción y Administración: Constitución núm. 97
(Villa Muñoz)**IMPRENTA IDEAL****GRANERO & BASTÓN**

Notas—Memorándums—Revistas—Catálogos—Talonarios—manifestos—Programas para veladas—Folletos—Periódicos, etc.—Especialidad en tarjetas comerciales y de visita—Tarjetas para tertulias sociales.

PRECIOS MÓDICOS

Calle Minas, número 216

MONTEVIDEO

EL PORVENIR

Salón de lustrar calzado

Calle Convención número 1358

Casi esquina 18 de Julio

El que suseribe cuenta con capacidad en dicho ramo, teniendo una actuación de más 15 años de práctica en dicho oficio lo que me habilita para servir al público á la par de los principales salones.

VISITEN ESTA SU CASA

onvención, 1858 - Montevideo

S. S. S.

JOSE ROSSI.

Ex-lustrador del Salón «Vesubio».

A nuestros suscriptores

En el deseo de tener permanentemente una organización eficaz en la parte relacionada con la correspondencia, la Administración de este periódico, ruega á los señores suscriptores, se sirvan dar aviso de inmediato de los cambios de domicilio, como igualmente, en los casos de no recibir con puntualidad nuestra hoja; pidiéndoles que esta comunicación sea hecha por escrito, á fin de presentar las reclamaciones debidas á la Dirección de Correos.

LA ADMINISTRACIÓN.

ca? ¡Yo que tanto quiero a Valentina, que daría mi sangre con gusto por ella!... ¡Oh, Dios mío, Dios mío!... ¿Y tú has creído... y Valentina... mientras yo me hacia más que bromear?

Y se puso a sollozar convulsivamente.

La condesa, turbada, conmovida, le besó su cabellera.

—Cálmate... cálmate, te lo suplico; si he hecho mal en dudar; no hablamos más de eso... olvida esta hora cruel para ambas.

Yo te juro que Valentina no ha dado nunca, como te juro que Valentina ni Máximo sabrán jamás el secreto de tu nacimiento hasta el día de mi muerte; o sólo cuando yo lo haya revelado a un hombre digno de ti, que te amara y que yo misma te buscare.

Basta mamá; no pienso en amar ni casarme; quiero vivir a tu lado, y ya que me lo permites quiero continuar siendo la hermana de Valentina. Y te

agradezco que no me obligues a sonrojarme delante de ella ni de Máximo, hija de narie; si eso debiera acontecer, me mataría.

¡Sirena!

Y la condesa, llorando copiosamente, cogió á la niña entre sus brazos y la oprimió contra su pecho en abrazo delirante, como si quisiera arrebatarla a aquella misión horrible, que le había hecho recordar el fin tristísimo de Adelina Flaberto.

VIII

Máximo retiróse á su habitación y cerró con llave, pero una vez de acostarse se echó en una poltrona, y se puso a reflexionar.

Aquella comedia le repugnaba; él no tenía fuerzas para proseguirla.

Al día siguiente hubiera partido para el castillo de Vernante, y desde allí se

—Tienen aquellos de vuestra casta valer seducir a una pobre muchacha y ninguno para recordarlo.

—Oh! pero yo, aunque pobre y sin nombre sabré tomar la revancha que no se tomó mi madre.

Pero se contuvo y, con acento de dolor dijo:

—Oh! yo no amaré a nadie más que a tí mamá—urmuró—y pasare mi vida haciéndote olvidar el mal que te hizo mi padre.

Perdóname, perdóname si he sido mala contigo y con Valentina...

—Tú no lo serás en adelante, estoy segura—interrumpió vivamente la condesa,—me basta con que no turbes su felicidad con pretender arrebatarle el esposo tan amado y por mí escogido.

Sirena se pasó las manos por la frente.

—¿Coger su esposo a mi hermana? ¿Arrebatarle a Máximo? ¡Ah! mamá, mamá, ¿quién ha pensado en eso nun-